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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ 
ΘΕΜΆΤΩΝ

Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 27 Μαρτίου 2024
Α.Π. 103922

Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 
ΤΚ 18233
Πληροφορίες: Β. Λαμπίρη
Τηλ.: 213.212.8691
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr

Π Ρ Ο Σ : Την ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων & Αιτήσεων Καταθέσεως Εγγράφων

               ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : 
1. ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ κ.κ.  ΓΙΩΡΓΟ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ, ΠΑΥΛΟ 
ΧΡΗΣΤΙΔΗ και ΠΑΥΛΟ ΓΕΡΟΥΛΑΝΟ, ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
3. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ : Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 3657/07.03.2024 Ερώτηση 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. 
Μουλκιώτης, Π. Χρηστίδης και Π. Γερουλάνος, με θέμα «Τροποποίηση, μετά από πρόταση της ελληνικής 
κυβέρνησης στο πλαίσιο του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, του ορόσημου 187 του μέτρου 16688 
(Προώθηση της ένταξης του πληθυσμού των προσφύγων στην αγορά εργασίας) που αφορά στην 
ολοκλήρωση προγραμμάτων πρακτικής άσκησης σε επιχειρήσεις για τουλάχιστον 14.580 πρόσφυγες.» και 
κατά το μέρος αυτής που αφορά σε θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, 
σας γνωρίζω τα εξής:

Στο πλαίσιο του «Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0», το Υπουργείο 
Μετανάστευσης και Ασύλου συμμετέχει στην υλοποίηση της Δράσης 16688 με τίτλο «Ένταξη των 
προσφύγων στην αγορά εργασίας». Για την υλοποίηση της Δράσης 16688 και των δέκα (10) Υποέργων (sub-
projects) που αυτή περιλαμβάνει, έχει υπογραφεί Προγραμματική Συμφωνία μεταξύ του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου («Υπουργείο Ευθύνης») και του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης - ΔΟΜ 
(«Φορέας Υλοποίησης»), στις 03.08.2022.

Με βάση τον αρχικό σχεδιασμό της Δράσης 16688, ως ομάδα στόχος τέθηκε ο προσφυγικός πληθυσμός 
και, πιο συγκεκριμένα, οι δικαιούχοι διεθνούς προστασίας (αναγνωρισμένοι πρόσφυγες και δικαιούχοι 
επικουρικής προστασίας). 

Βασικό αντικείμενό της δε, είναι η προώθηση της ένταξης του προσφυγικού πληθυσμού στην αγορά 
εργασίας, μέσα από οκτώ (8) επιμέρους τομείς: αγροτικό τομέα, κατασκευαστικό τομέα, τουριστικό τομέα, 
απασχόληση γυναικών, παροχή φροντίδας και βοήθειας σε ευπαθείς ομάδες, πρόληψη και καταπολέμηση 
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της εμπορίας ανθρώπων, ενημέρωση και εκπαίδευση περί της προστασίας τους περιβάλλοντος, καθώς 
επίσης κατάρτιση και ένταξη σε ένα ολιστικό πλαίσιο πολιτικής προστασίας. Η προώθηση της ένταξης των 
ωφελούμενων της Δράσης στους παραπάνω τομείς, επιχειρείται μέσα από την υλοποίηση των παρακάτω 
βασικών δραστηριοτήτων: χαρτογράφηση του εκπαιδευτικού και επαγγελματικού τους προφίλ, γλωσσική 
και διαπολιτισμική εκπαίδευση, συμβουλευτική εργασίας, επαγγελματική κατάρτιση, πρακτική άσκηση και 
πιστοποίηση επαγγελματικών δεξιοτήτων. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της Δράσης 16688 και, πιο συγκεκριμένα, των ενταγμένων στο Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Υποέργων ανήλθε αρχικά στα 32.474.660 ευρώ (χωρίς ΦΠΑ) και 36.069.538 
ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ).

Κατόπιν σχετικής δυνατότητας που δόθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Ε.Ε.), η Ελλάδα απέστειλε 
αίτημα αναθεώρησης και η Δράση 16688 επανασχεδιάστηκε με τις ακόλουθες τροποποιήσεις: 

• Η ομάδα-στόχος περιλαμβάνει πλέον όχι μόνο δικαιούχους διεθνούς προστασίας (που διαμένουν είτε σε 
δομές φιλοξενίας του ΥΜΑ είτε σε αστικές περιοχές) αλλά και δικαιούχους προσωρινής προστασίας, 
αιτούντες άσυλο, καθώς επίσης μετανάστες με άδεια διαμονής. 

• Ως ορόσημο για το 4ο τρίμηνο του 2025 (ορόσημο 187) τίθεται πλέον η ολοκλήρωση προγραμμάτων 
πρακτικής άσκησης σε επιχειρήσεις από τουλάχιστον 8.000 ωφελούμενους (έναντι προηγούμενου αριθμού 
τουλάχιστον 14.580 ωφελούμενων). 

• Ο προϋπολογισμός ανέρχεται πλέον σε 29.280.145,80 ευρώ χωρίς ΦΠΑ (έναντι προηγούμενου 
προϋπολογισμού ύψους 32.474.660 ευρώ χωρίς ΦΠΑ). 

Ως προς το (τροποποιημένο) ορόσημο για το 4ο τρίμηνο του 2025 (ορόσημο 187) που αναφέρεται 
παραπάνω, ο σχεδιασμός κατά τη διαπραγμάτευση με την Ε.Ε. για τη μείωση του ελάχιστου αριθμού 
ωφελούμενων που αναμένεται να ολοκληρώσουν προγράμματα πρακτικής άσκησης σε επιχειρήσεις 
βασίστηκε στη διαπίστωση της μείωσης των προσφυγικών ροών και της μείωσης της ζήτησης εκ μέρους των 
δικαιούχων διεθνούς προστασίας για σχετικά προγράμματα ένταξης (όπως για το ενταξιακό πρόγραμμα 
HELIOS).

Το αρχικό ορόσημο (για τουλάχιστον 14.580 ωφελούμενους) είχε επίσης τεθεί για το 4ο τρίμηνο του 
2025. Υπό αυτήν την έννοια, δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι το αρχικό ορόσημο δεν επετεύχθη αλλά ότι 
επανασχεδιάστηκε και τροποποιήθηκε (μειούμενο) σε πιο ρεαλιστική βάση. 

Συνολικά, η υλοποίηση της Δράσης 16688 και των Υποέργων που αυτή περιλαμβάνει έχει ξεκινήσει 
εντός του έτους 2022 και έχει προγραμματιστεί να ολοκληρωθεί (για το σύνολο των τομέων και των 
Υποέργων) στις 31.12.2025, όπως αναλυτικά περιγράφεται στη σχετική Προγραμματική Συμφωνία μεταξύ 
του ΥΜΑ («Υπουργείου Ευθύνης») και του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης - ΔΟΜ («Φορέα 
Υλοποίησης»).

             Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

   ΣΟΦΙΑ ΒΟΥΛΤΕΨΗ
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Μεταναστευτικής Πολιτικής
4. Υπηρεσία Συντονισμού 
5. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης  
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